SS80 SEAMTAPE

SINGLE SIDED HIGH-TACK BUTYL LAP TAPE

DESCRIPTION

SS80 SEAMTAPE is a synthetic rubberbased general purpose preformed strip sealant with laminated polyester film.

APPLICATIONS

SS80 SEAMTAPE is suitable for joining and sealing a wide range of building materials, but specifically for use with VOLTEX DS, VOLTEX DSCR, SWELLTITE and ULTRASEAL XP backfilled wall applications, plus VOLSHEET DPM and VOLSHEET MB. The high tack properties of SS80 SEAMTAPE makes it easy and accurate to use with little waste and no mess.

The soft composition of SS80 SEAMTAPE makes the product highly conformable, offering good adhesion to a wide range of substrates. SS80 SEAMTAPE has good UV resistance and remains flexible throughout its service life.

INSTALLATION

Application: Apply SS80 SEAMTAPE direct from the reel onto applicable membrane surface and press sufficiently along its whole length to achieve good initial adhesion.

Limitations: Application temperature range: +5°C to +40°C (surfaces must be dry and free from frost at low temperature).

PACKAGING

Colour: White.

Materials Supplied in 80mm x 35m rolls; 4 x rolls (140m) per box.

Shelf life: 24 months when stored flat in original packaging in cool, dry conditions.

TECHNICAL DATA			
PROPERTY	UNIT	NOMINAL VALUE	TEST METHOD
Dynamic Shear Adhesion	N/cm ²	10	M15
90° Peel Adhesion	N/cm	9	M48
180° Peel Adhesion	N/cm	10	M41
Specific Gravity	N/m³	1.6	M6
Moisture Vapour Transmission Rate	1.2 kg/litre	0.15	IS09932 / BS ISO 15106
Service Temperature Range	°C	-40 to +90	

M = Manufacturer Test Method

